

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 102 | Среда, 24 мая 1944 года | Год издания XXV
(6-62) | Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 МАЯ

В течение 22 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 21 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Северо-западнее города Тиргесполь наши части отразили несколько атак противника. В ходе боя уничтожено до 100 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взят пленный. В районе одного села так старшина Маслова находился в засаде на переднем крае нашей обороны. Рано утром немцы предприняли атаку. Наши танкисты открыли огонь и подожгли 2 немецких танка. Остальные танки противника быстро повернули назад. Их отход прикрывала самоходная пушка. Танк тов. Маслова вышел из засады и выстрелил в боковую часть вражеского орудия. Бросив самоходную пушку, немцы убежали. Наши танкисты прицепили самоходное орудие к танку и на буксире доставили его в свою часть.

Юго-восточнее города Станислав немцы пытались вести разведку боем. Встретившие сильным артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы откатились назад, не достигнув переднего края нашей обороны.

Советские летчики в воздушных боях сбили 2 немецких самолета. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 4 самолета противника.

Северо-западнее города Луцк 10 разведчиков во главе с лейтенантом Подольным пробрались в расположение противника. Ночью наши бойцы проникли в крупный населенный пункт, захватили в плен немецкого фельдфебеля и доставили его в штаб своей части.

Партизанский отряд имени товарища Сталина, действующий в Минской области, за месяц пустил под откос 12 немецких воинских эшелонов. На шоссе и в грунтовых дорогах партизаны сожгли 19 машин и взорвали 11 автомашин. Вырезано 82 километра телеграфно-телефонной линии связи противника. В боях с немецкими оккупантами и огнем из засад убито и ранено более 200 гитлеровцев. Партизанские отряды «Искра» и «Знамя» объединенными силами начали на немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Сожжено 26 вагонов и платформы с различными военными грузами.

Пленный командир роты 3 румынской пехотной дивизии капитан Ион Матрекия рассказал: «Вступление советских войск на

территорию Румынии окончательно убедило многих румын в том, что Германия проиграла войну. Офицеры нашего батальона считают дальнейшее сопротивление не только бесполезным, но и губительным для Румынии. Наши войска плохо вооружены. В Румынии имеется всего лишь один оружейный завод, но им уже давно владеют немцы и забирают себе всю продукцию. Третья дивизия совершенно не имеет крупнокалиберной противотанковой артиллерии. Очень мало автоматического оружия. Нехватает и патронов. Фактическим хозяином Румынии является Киллингер — немецкий наместник в Бухаресте. Некоторые офицеры говорят про Антоеску, что он является дежуриющим офицером при этом гитлеровском наместнике. Антоеску жертвует румынскими солдатами, лишь бы дать немцам возможность вывезти из страны как можно больше нефти, сырья и продовольствия. Однако теперь с каждым днем увеличивается число румынских солдат и офицеров, которые не хотят сражаться на стороне немцев».

Гитлеровцы распространяют следующее сообщение: «Германско-румынские войска, которые были эвакуированы из Крыма, расквартированы в городах черноморского побережья Румынии. Они будут переведены на лужный участок восточного фронта».

С помощью такого неуловимого трюка немцы хотят скрыть подлинные размеры своего поражения в Крыму. Они боятся открыто сказать о разгроме немецко-румынских войск на Крымском полуострове. Во всяком случае, гитлеровцы, убитые в Крыму, уже не нуждаются в квартирах. Свыше 60.000 немецко-румынских солдат и офицеров, взятых в плен нашими войсками, получили жилье в лагерях для военнопленных. Ничтожная же часть немцев, которой удалось ударить с Крымского полуострова, без труда разместится в любой румынской деревушке. Гора до больше будет хлопот у немецких генералов южного участка советско-германского фронта, которые заполучат этих вояк. Недобитые немцы разнесут все то, о страшном разгроме фашистских войск в Крыму и о бесславной гибели десятков тысяч немецких и румынских солдат.

Выполняем обязательства первомайского рапорта товарищу Сталину

Досрочно закончили план

Выполняя свое слово, данное при подписании первомайского рапорта товарищу Сталину, коллектив махорочной фабрики в мае боролся за то, чтобы выполнить месячную программу к 25 числу.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования, коллектив фабрики досрочно выполнил свое обязательство: месячная программа за-

кончена 22 мая с превышением по всему ассортименту.

Особенно отличился в борьбе за план начальник производства тов. Солянко, механик-регуляторщик тов. Моисеев, слесарь тов. Бриц, валяльщица тов. Пухова, сменный мастер тов. Крюкова и другие.

Б. ЖИРОВ.
Директор фабрики.

Призыв к молодым рабочим

17 июня 1944 года в Новосибирске состоится второй областной съезд молодых рабочих предприятий железнодорожного и водного транспорта и учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО.

Вместе со всеми молодыми стахановцами и стахановками предприятий нашего города я готовлюсь достойно встретить этот съезд. Сейчас я увеличила производительность труда до 400-500 процентов. Как я добилась таких результатов?

Придя в цех, я внимательно знакомлюсь с заданием и распределяю время на каждую работу. Сначала стараюсь сделать наиболее трудную часть, а потом уже все остальное.

В работе на станке нужна ловкость и смекалка. Я решила, что, если правильно расставить инструмент, то это даст большой выигрыш во времени. Так оно

и получилось на деле. Установив порядок на своем рабочем месте, я до минимума сократила лишние движения.

Не убожась на достигнутых результатах по своей основной профессии, я решила освоить специальность сверловщицы и добилась этого.

Свои знания и опыт передаю молодым рабочим. Они часто подходят ко мне за советом. Я стараюсь как можно яснее рассказать и показать им, как нужно настроить станок, передаю им свои навыки по мелкому ремонту станка.

Призываю всех молодых рабочих и работниц предприятий Томска широко развернуть социалистическое соревнование и новыми образцами самоотверженного труда добиться почетного права быть делегатом второго областного съезда молодых рабочих Новосибирской области.

Е. БУСАНОВСКАЯ.
Стахановка завода «Манометр».

Яркий солнечный день. В цветах и зелени утопает площадь Революции. Легкий теплый ветерок ласкает лица. Кажется, сама природа участвует в параде юных пионеров — молодого поколения нашей великой Отчизны.

С утра ожили улицы города. Со всех концов идут на сборные пункты пионеры и школьники. Всем существом своим чувствуют они свой праздник. Их лица сияют радостью и гордостью. Им приветственно машут руками из окон домов, с тротуаров. К ним с любовью устремлены взоры трудящихся.

Идет наше молодое сталинское поколение — гордость советского народа, те, кому принадлежит будущее нашей Родины. В суровой военной обстановке проходит их детство. Их отцы и старшие братья с оружием в руках отстаивают свободу, честь и независимость нашего советского государства. Много забот делго на плечи юных патриотов. Но в их глазах вы не прочтете ни уныния, ни растерянности. Здоровьем, бодростью дышит каждый.

Родина — вот самое дорогое слово для юных патриотов. Родине посвящены мечты, чувства и думы наших прекрасных детей. Родину прославляют они в своих песнях. Их жизнерадостные голоса звучат чудесной мелодией, горячей волной отзываются в сердце каждого советского патриота.

Ровно в 12 часов с исходного пункта пошли на площадь Революции колонны пионеров. Командует парадом заведующий военным отделом горкома ВКП(б) тов. Арсеньев.

На центральной трибуне — Герои Советского Союза, орденосцы, отличившиеся в боях за Родину, ученые, руководители партийных и советских организаций.

На других трибунах гости — директора заводов, стахановцы, родители пионеров — отличники учебы.

Пионеры построились на площади. Тысячи детских глаз устремлены на трибуну. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Ельцов представляет слово Герою Советского Союза тов. Захарову. Его речь коротка, но полна горячего патриотического чувства.

— Пионеры и школьники! Юные патриоты нашей Родины! Будьте достойны своих отцов и братьев, героев — защитников Родины! И в труде и в учебе готовьтесь стать полноценными гражданами нашей великой Отчизны. Здравствуйте юное сталинское поколение — гордость советского народа! Да здравствует лучший друг советских детей — наш отец, учитель и вождь — родной великий Сталин!

Трехкратное «ура» прокатывается по рядам. Бурной овацией выражают пионеры свою горячую любовь к товарищу Сталину.

Тов. Арсеньев выраивает колонны и подает команду «смирно!». На площадь проходят секретарь горкома ВКП(б) тов. Тиркунов и секретарь горкома ВЛКСМ тов. Бомбер. Принимая парад, они идут от колонны к колонне, приветствуя пионеров.

— Пионеры! К борьбе за дело Ленина — Сталина — будьте готовы!

— Всегда готовы! — громко звучит дружный ответ.

Приняв парад, тт. Тиркунов и Бомбер проходят на центральную трибуну. Тов. Тиркунов от имени городского комитета ВКП(б) и городского штаба пионеров горячо поздравляет юных патриотов с 20-й годовщиной присвоения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

— 20 лет тому назад, — говорит он, — юные ленинцы поклялись, что они будут стойко бороться за дело Ленина — Сталина, будут жить и учиться так, чтобы стать достойными гражданами своей Родины.

Эту клятву томские пионеры выполняют с честью. На фронтах Отечественной войны сражаются тысячи воспитанников пионерской организации нашего города, храбро и мужественно защищающие свою Родину. Здесь, в глубоком тылу, пионеры помогают семьям фронтовиков, организуют воскресники по сбору металлолома, во внеучебное время работают на предприятиях, помогая заводам выполнять план.

Юные пионеры! Имя Ленина, которое вы носите, обязывает вас посвещать воспитывать себя настоящими ленинцами. А это значит, что пионер должен быть непримиримым к врагам своей Родины, быть правдивым и честным, любить свой народ так, как любил его Ленин, как любит великий Сталин. Пионер должен везде и всюду быть примером всем детям.

Тов. Тиркунов призывает пионеров города успешно закончить учебный год. Пионерские организации должны возглавлять замечательный патриотический подъем детей, их активное участие в борьбе за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

И когда тов. Тиркунов говорит о великом Сталине, его речь прерывается бурной овацией участников парада в честь любимого вождя. Громкое «ура» прокатывается по площади.

Колонны участников парада идут мимо центральной трибуны. Первыми проходят в стройных колоннах пионеры Куйбышевского района. Впереди, строго выдерживая равнение, четким строевым шагом идет дружина школы № 6, за ней дружины 9-й, 4-й и других школ.

Проходят пионеры Кировского района. Торжественно, с гордо поднятой головой, идут в колоннах девочки. У всех почти одинаковая форма. Четкий шаг отбивают мальчики. Строевая выправка показывает их дисциплинированность и организованность.

Вот пионеры Вокзального района, Гости с трибуны горячо приветствуют тимуровскую команду артели «Художественный труд».

Парад пионеров Томска прошел как яркая демонстрация пламенного патриотизма советских детей, их безграничной любви к Родине и единого стремления стать достойными ее гражданами. Отличной учебой и трудом пионеры вносят свой вклад в дело окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Свыше 3000 пионеров города приняли участие в параде.

НА ВСЕНЕМ СЕБЕ

В роли гоголевского Пацюка

В прошлом году руководители Томского ордена Трудового Красного Знамени инструментального завода возлагали большие надежды на свое подсобное хозяйство и рассчитывали, что оно будет серьезным источником для улучшения витания рабочих и служащих.

Однако эти надежды не оправдались. Подсобное хозяйство не дало ожидаемых результатов, — оно оказалось нерентабельным. И виноваты в этом, прежде всего, сами руководители завода. Они не уделили серьезного внимания развитию подсобного хозяйства, уподобясь гоголевскому Пацюку, который ждал, когда ему галушки сами будут сыпаться в рот.

А между тем завод имел и имеет все возможности для того, чтобы создать крепкое подсобное хозяйство. Надо только проявить заботу о нем. Однако и в этом году руководители завода не занялись по-хозяйски подготовкой к весеннему сезону.

Трактор СТЗ-НАТИ прославляет. Руководители завода, имея мощную техниче-

скую базу, не сумели справиться с ремонтом одного трактора. На подсобном хозяйстве кузины нет, инструмента не хватает, конные плуги не отремонтированы. В результате такого разгильдяйства хозяйство вынуждено занимать исправные плуги у соседей и бегать к ним в случае незначительной поломки инвентаря. Рабочий скот кормами не обеспечен. Подсобное хозяйство не имеет достаточной рабочей силы.

Секретарь партийной организации завода тов. Стрельчук много разглагольствует о значении подсобного хозяйства, но крайне скупо на практические дела по укреплению его. Директор завода тов. Худяков также еще не принял всех мер для того, чтобы обеспечить коренное улучшение в работе хозяйства.

Не к лицу томским инструментальщикам, завоевавшим по выполнению производственной программы переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон, такое отношение к развитию подсобного хозяйства!

С. КОРНЕВ

СОВЕТСКИЙ ВРАЧ

(Обзор писем, поступивших в редакцию)

Их очень много — этих бесхитростных, искренних писем на одну и ту же тему. Они поступают в редакцию из действующей армии, из тыла, из госпиталей, и все они, написанные разными почерками, с большими или меньшими подробностями говорят об одном — о добросовестном выполнении советским врачом своего патристического долга, о его беззаветной преданности своему делу, своей Родине.

«Каждый воин — на поле боя, каждый трудящийся — на своем посту, — пишет тов. Д. Толстоуов, — стремится ускорить разгром ненавистного врага, добить зверя в его собственной берлоге. На наших советских медиков возложена почетная задача — как можно быстрее возвращать здоровые раненым и большим бойцам. И они с честью выполняют свою задачу».

Тов. Д. Толстоуов приводит в пример работу врача Хромова, который «с отповской любовью относится к больным, внимательно и умело производит операции».

Теплое, взволнованное письмо пишет в редакцию тов. И. Г. Варшиков, более года бывший слепым.

«Я совершенно потерял надежду на возвращение зрения, но благодаря заботливому отношению и умелому лечению врачей М. Г. Сергеевой, И. М. Третьякова, В. А. Бронской и консультанта-профессора А. Г. Сватиковой, я стал ощущать свет, и теперь есть надежда, что буду видеть».

Большой Потахин прочувствованными словами отмечает отличную работу врача З. П. Зубаревой, медсестры В. Воиновой, М. Тимченко, Г. Половой, санитарки В. Кацуба, М. Есеевой. Тов. Григорьев полон признательности к врачам Я. М. Жуковскому, М. С. Рацко, Е. И. Иланищевой, тов. С. Ф. Ключко — к врачам Половой и Казачковой и медсестрам Тане и Наташе. Группа выздоравливающих больных — тт. Кошелев, Петухов, Корючкин, Козленко, Колосов и Иванов желают «добра и счастья» за хорошую работу и чуткое отношение медработникам К. С. Постниковой, Ф. А. Иенченко, А. И. Зеленской.

И все эти письма, рассказывающие о врачех-патриотах, насыщены глубоким чувством беспредельной благодарности к ним, выражаемой пожеланиями долгой жизни, счастья, успеха.

В ответ на заботу о сохранении их жизни, о восстановлении их здоровья фронтовики клянутся:

«Наши сердца не будут знать покоя, пока хоть один немец топчет нашу землю; наши руки не будут знать отдыха, пока продолжается эта великая борьба; наш мозг не будет знать усталости, пока интересы Родины требуют от нас неустанный труд. Ни одна дорога не покажется нам слишком трудной, ни одна преграда не покажется непреодолимой».

К БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

ПОСТРОИТЬ ПЕШЕХОДНЫЕ МОСТКИ

В плане развития коммунального хозяйства в 1944 году стоят весьма большие задачи, как, например, строительство первой очереди трамвая, окончание строительства понтоного моста через реку Тоть и т. д. Выполнение этих задач значительно улучшит благоустройство города.

Однако работники коммунального хозяйства, выполняя большую программу строительных работ, не должны забывать и о массе мелких недостатков в культурном облике города.

Одной из таких «мелочей» являются пешеходные мостки через Ушайку. Отсутствие мостков заставляет трудящихся, живущих в районе Тверской, Сибирской и других улиц и работающих в Вокзальном районе, увеличивать время на ходьбу на 15—20 минут или пользоваться услугами местного «речного транспорта» (5 рублей за 10 метров переезда в лодке). Строительство же пешеходного мостика потребует десятка досок и две пары козел.

Необходимо, чтобы отдел коммунального хозяйства Куйбышевского района в ближайшее время построил такие мостки в нескольких местах через Ушайку (в частности, между Тверской и ул. Красного Пожарника) и следил бы за их сохранностью.

А. БОЛТОВНИКОВ.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

АЛЖИР, 21 мая. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии объявил о взятии частями американской 5-й армии города Фонди (к северо-западу от Гаэты). После захвата Фонди немецким войскам, находящимся в прибрежном районе, к югу от дороги Формия — Фонди, остается один путь отступления — по Аппиевой дороге через Понтинские болота, мимо Терраччо.

Пересечение дорог из Итри и из Фонди в Пико подвергается атакам французских частей. Этот треугольный зажат с двух сторон, и немцы вели там сегодня утром безнадзорные бои, стараясь отвести из этого района свои основные силы и материальную часть.

Военные обозреватели считают, что захват союзными войсками Гаэты, Итри и Санта Оливия имеет важное значение для улучшения коммуникаций союзных войск. Эти успехи значительно ухудшили положение немцев.

В случае захвата Пико немецкие войска будут разрезаны надвое, что полностью дезорганизует систему «линии Гитлера».

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников продолжают ожесточенные бои за овладение «линией Гитлера». Войска английской 8-й армии на своем фронте встречают упорное сопротивление противника.

На прибрежном участке фронта американские войска заняли Монте Сан Биаджо (западнее Фонди).

АЛЖИР, 22 мая. (ТАСС). По последним сведениям, авангардные части американских войск достигли Терраччо (побережье залива Гаэты). Противник оказал слабое сопротивление.

К западу от Кассино войска союзников достигли окрестностей Понтекорво и затем продолжили продвигаться вглубь оборонительной «линии Гитлера» в долине Лири. Дорога Пико — Понтекорво перерезана.

Авиация союзников наносила ожесточенные удары по скоплениям войск противника и его военным объектам.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, несмотря на сплошную облачность, захватывающую французское и бельгийское побережье, в течение всего дня 21 мая через Ла-Манш непрерывными волнами направлялись самолеты, оперировавшие против железнодорожных объектов и германских аэродромов в Северной Франции. Одновременно американская авиация атаковала германские военные объекты в районе Па-де-Кале и во многих районах северо-западной, центральной и восточной Германии.

Английское министерство авиации сообщило, что, по данным аэрофотоосъемки,

бомбардировка английской авиацией города Эссен в ночь с 26 на 27 апреля причинила повреждения почти половине заводов Круппа. Пострадали все крупные здания.

В ночь на 22 мая самолеты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточенный налет на Дунбург — крупный германский коммуникационный центр при слиянии Рейна и Ура. Бомбардировке подверглись также объекты в Ганновере (Германия) и аэродром в Бельгии.

Из этой операции на свои базы не вернулось 30 английских самолетов.

Письмо президента Рузвельта конгрессу США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Направляя конгрессу США 15-й отчет об операциях по передаче займа или в аренду по 31 марта 1944 г., Рузвельт сопроводил его следующим письмом:

«Силы объединенных наций собираются нанести новые, более мощные удары по Европе, оккупированной нацистами, с баз наступления на западе, юге и востоке. В комбинированных операциях участвуют бойцы многих наций. Они вооружены самым мощным оружием, которое могут дать соединенные ресурсы и изобретательность объединенных наций. Они готовы пустить в ход свои силы, чтобы продолжать процесс сокрушения нацистов и германской военной машины».

Отметив, что в предстоящих операциях будут участвовать как наземные, так и морские и воздушные силы объединенных наций, Рузвельт продолжал: «Боевое содружество объединенных наций значительно укрепилось вследствие взаимного осуществления принципа о передаче займа или в аренду. Благодаря этой передаче мы обеспечили каждому бою войск других объединенных наций, который идет в бой рядом с американским бойцом, все нужное для того, чтобы как можно сильнее ударить по общему врагу. Благодаря взаимной помощи на основе принципа передачи

займа или в аренду американские войска получают такую же помощь от наших союзников — всем, что есть у них и что нужно нам».

На восточно-европейском фронте оружие и другие военные материалы, поставляемые Соединенными Штатами и Британским содружеством наций, будут продолжать укреплять советские армии для новых ударов, которые будут приурочены к нашему наступлению. Нам предстоит решающие бои. Для наших американских армий, флота и авиации, а также для войск других объединенных наций теперь важнее, чем когда-либо, чтобы мы продолжали обеспечивать наших боевых товарищей новыми военными материалами, которые нужны им как дополнение к их собственным ресурсам. Продлив подавляющим большинством голосов закон о передаче займа или в аренду вооружения, конгресс вновь признал этот факт. Только объединив все наши силы со всеми силами других свободных народов мира, мы перешли от обороны к наступлению, от поражений к победам. Сохранив теперь наше единство, мы безусловно добьемся окончательной победы. Продолжив наше единство после войны, мы можем обеспечить мир, при котором человечество может жить и работать в свободе и безопасности».

Военно-воздушные силы американской армии

ВАШИНГТОН, 19 мая. (ТАСС). Командующий военно-воздушными силами американской армии генерал Арнольд сообщил представителям печати, что военно-воздушные силы американской армии насчитывают сейчас 2 миллиона 200 тыс. человек.

За время войны американская авиация сбила в воздушных боях 16.510 самолетов противника. На земле уничтожено 3.664 и повреждено 1.432 машины. Американская армейская авиация потеряла 5.718 боевых самолетов в воздушных боях и 236 на земле.

Генерал Арнольд заявил, что американская авиация располагает достоянием количеством самолетов, команд и материалов для того, чтобы вести наступление с максимальной силой.

Отъезд вице-президента США Уоллеса в Китай

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Президент Рузвельт сообщил, что вице-президент Генри Уоллес выехал в Китай.

Иностранная хроника

К 30 июня в США предполагается выпустить 209 тысяч тракторов, часть их предназначается для экспорта. До 6 мая выпущено 182 тысячи тракторов.

На днях в Каире начал демонстрироваться советский кинофильм «Сталинград». На просмотре присутствовали египетский король Фарук и министры. Фильм пользуется большим успехом.

ЛЕТНИЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

По постановлению областного комитета ВЛКСМ и областного комитета физкультуры и спорта с 28 мая по 11 июня с. г. в Томске проводится летний профсоюзно-комсомольский кросс. Цель кросса — массовое привлечение трудящихся к военно-физической подготовке, к сдаче норм комплекса ГТО, выявление лучших профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций в развитии военизированных видов спорта.

В программе кросса — бег по пересеченной местности и метание гранаты. Для сдающих нормы БГТО нормативы соревнований по бегу таковы: для юношей — дистанция 1000 метров, зачетное время — 3 мин. 45 сек., для девушек — дистанция 500 метров, время — 2 мин. 05 сек.

Для сдающих норм ГТО I ступени дистанции остаются теми же. Зачетное время для мужчин: от 16 до 30 лет — 3 мин. 25 сек. в спортивной одежде и 4 мин. 15 сек. — в повседневной; от 31 до 40 лет — 3 мин. 35 сек. в 4 мин. 30 сек. в зависимости от одежды; от 41 года и старше — 3 мин. 45 сек. и 4 мин. 45 сек. Для женщин в возрасте от 16 до 25 лет зачетное время — 1 мин. 55 сек., в спортивной одежде и 2 мин. 10 сек. — в повседневной; от 26 до 32 лет — 2 мин. 00 сек. и 2 мин. 20 сек. — в зависимости от одежды; для более старшего возраста — 2 мин. 10 сек. и 2 мин. 30 сек.

Метание гранаты производится стоя. Для сдающих нормы БГТО нормативы определяются: для юношей в 28 метров для девушек — в 18 метров. Для сдающих нормы ГТО I ступени: мужчины от 16 до 40 лет — 37 метров, от 41 года и старше — 35 метров; женщины от 16 до 25 лет — 23 метра, от 26 до 32 лет — 22 метра, от 33 лет и старше — 20 метров.

Задача комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций — добиться массового участия трудящихся в кроссе, хорошо подготовить места проведения кросса.

А. РЕВИН.

Председатель горкома физкультуры и спорта.

За отв. редактора В. ГОМИЛОВА.

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет, что 1 июня с. г., в 7 часов вечера, в аудитории № 1 СФТИ (пл. Революции, 1) на заседании ученого совета физико-математического факультета состоится

публичная защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Я. Л. Трайнинна на тему: «О сложностях последовательностей натуральных чисел».

Официальные оппоненты: проф.-доктор Чунхин С. А. и проф.-доктор Романов Н. П.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке СФТИ.

Ректорат.

Томский учетно-экономический техникум Госбанка по Московскому тракту, 7 продолжает прием на подготовительные курсы до 5 июня.

Дирекция.

Типография желдорпрокта принимает типографские работы на бумаге заказчика. Обращаться: Татарская ул., 37.

ТРЕБУЮТСЯ:

СТОРОЖ НА ОГОРОД.

Обращаться: Советская, 47, к тов. Чупракову.

Ст. бухгалтер, бухгалтеры, счетоводы, прачки, сторожа, дворники, охранники, комендант зданий, санитарки, медсестры, секретарь. Обращаться: ул. Р. Люксембург, 7.

Бухгалтер и плановик. Обращаться: Набережная Ушайки, 18, 2-й этаж, к Оводовой.

Врачи — терапевты, фтизиатры. С предложениями обращаться: Алтайский край, Егорьевский район, курорт Лебязь.

Бухгалтер для домоуправления № 6 жел.-дор. транспорта, Томск II.